

■全国“体彩+”获奖项目系列报道之二

搭建平台 置换闲置物品

这家体彩店有个爱邻共享驿站

本报记者 赵萌

“老板，我刚在微信上看到你的体彩店里有旧物置换活动，我从家里找了几本书，可以参加吗？”

“可以，刚好这边有很多小朋友可以用到，你看一下这边有没有你需要置换的。”

这一幕发生在安徽省宿州市3419220012体彩实体店，代销者朱立新热情地为这位购彩者置换了物品，并赠送了一注大乐透。

这家店位于高端商业区，毗邻3个新小区，居民以年轻人为主。朱立新告诉记者：“我经常听到购彩居民聊起家里闲置物品多，便想搞一个‘体彩+公益’项目，搭建这个闲置物品共享平台，并增设免费打印作业的服务，达到变废为宝、关爱下一代、推广引流等多重效果。”

为了让更多群众更直观地了解闲置物品置换活动，了解体彩的公益本质，感知体彩公开、公平、公正的公信力，朱立新在店门口放置了写有“爱邻共享驿站，闲置置换平台”的宣传板，定制了店外标识、海报和专属口号。朱立新指着店内左手边一大片透明展示柜介绍：“我们采购了可视储物柜，用于展示能正常使用玩具、水壶、书籍等闲置物品，有的物品甚至是全新的。居民可以通过社区群、朋友圈、户外传单等渠道了解共享活动详情，携带闲置物品进店，直接置换柜内现有物品，也可放在柜内展示下次再置换，做完置换登记后，他们就能将置换物品或名额带回家。”

近日来店里购买大乐透的张先生也注意到店内旧物置换活动，朱立新向他介绍说：“我们体彩就是公益事业，刚好本店周边都是小区，所以我们做了一个‘爱邻共享驿站’，主题就是旧物置换。置换物品可



宿州市3419220012实体店推出的共享驿站，让周围居民家里的闲置物品共享置换。 安徽体彩供图

以是书籍、玩具、小家电等，不限品类。只要东西没有质量问题或者太破旧，都可以置换。”听了朱立新的介绍，张先生觉得这个创意不错，也把这个活动转发到他的朋友圈，随手做公益。

据了解，“爱邻共享 爱心驿站”项目亮点在于物料成本低、展示与登记操作简单、全国任何一个体彩店均可开展，复制推广性强；受众面较广、引流效果较好，将“体彩+公益”理念延伸为“体彩+公益+引流+增收”实践；切实解决了居民闲置物品无法处理造成浪费的问题，以“微光公益”助力“环保中国”，彰显责任担当。

项目开展后，朱立新经常在微信群及朋友圈更新闲置物品照片，实现吸粉加好友的效果，每天不时有居民到店里打印作业或带闲置物品进行共享，如玩具换滑板车、书籍换玩具等。打印共享之余，不少居民会在店内停留，有人好奇代销者的公益初心、有人加微信获赠大乐透、还有人选购顶呱刮即开票……项目目前开展一个月，已置换30多件闲置物品，门店销量净增25.8万元，环比增幅147.8%。

接下来，朱立新打算持续利用线下传单、新媒体渠道开展“爱邻共享、助力微光公益”活动，在更大平台上向更多人传递“公益体彩 乐善人生”的理念。

■中原彩风



■开奖公告

■超级大乐透第24032期
本期销售:390395258元
开奖号码:
05 15 26 33 35 01+09

■排列3第24073期
本期销售:46551372元
开奖号码:5 9 0
■排列5第24073期
本期销售:22237360元
开奖号码:5 9 0 4 3

3月23日

■7星彩第24031期
本期销售:24754616元
开奖号码:
5 6 8 6 3 6 + 8
■排列3第24072期
本期销售:48912974元
开奖号码:3 4 1
■排列5第24072期
本期销售:25455078元
开奖号码:3 4 1 5 3

3月22日

■排列3第24071期
本期销售:44965836元
开奖号码:2 5 8
■排列5第24071期
本期销售:22701740元
开奖号码:2 5 8 2 0

3月21日

■超级大乐透第24031期
本期销售:372883742元
开奖号码:
09 12 15 30 34+05 06

■排列3第24070期
本期销售:45883198元
开奖号码:8 9 1
■排列5第24070期
本期销售:22493492元
开奖号码:8 9 1 0 3

3月20日



捐赠体育器材

濮阳体彩公益行走进校园

本报记者 王世让

近日，“体彩公益行——足球、毽球运动进校园”活动在河南省濮阳市经开区五一小学举行，本次活动旨在继承和发扬民族传统体育文化，增强青少年体质，丰富校园文化生活，提高同学们的体育技能和团队协作能力。

河南省体彩中心濮阳分中心向五一

小学捐赠了一批体育器材，以满足学生日常训练和比赛的需要。

在濮阳体彩的支持下，濮阳市足球协会、濮阳市龙翔毽球俱乐部派出14名教练员来到五一小学进行现场教学，让同学们了解足球、毽球的基本技巧和规则，体验运动的乐趣。随后，教练员为学生们组织了一场足球比赛，让学生们在竞赛中提高技能，增强团队合作能力。

濮阳体彩分中心负责人在捐赠仪式上表示，濮阳分中心始终以“建设负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票”为目标，持续开展责任彩票建设工作，以更负责任的方式引导社会价值认同，提升国家公益彩票形象，筹集更多公益资金，为国家公益事业、教育事业作出更大的贡献。

五一学校校长李坚向濮阳体彩分中心赠送锦旗表达谢意，他表示，“体彩公益行”作为一项社会公益活动，将足球和毽球带入校园，为同学们带来了健康、快乐和活力，他也极大地丰富了同学们的课余生活，增强了他们的团队协作能力和竞技水平，对于提升学生的综合素质和推动校园文化建设具有重要的意义。

■浙江彩风

体彩亮相2024宁波马拉松

雨伞、数据线、冰箱贴等体彩小礼品，让体彩的快乐和好运随运动员一起“奔跑”起来，超级大乐透10亿元大派奖第一期的惊喜等待和顶呱刮的即刻幸运也给参与者带来了更多的激情与欢乐。

体育是美好生活的重要组成部分，体育彩票是助力社会公益事业、构建美

好生活的坚实力量。多年来，宁波体彩始终坚持“公益体彩，乐善人生”的公益理念，积极助力各项体育赛事的举办，用体彩的公益温度点燃全民运动新热潮，不仅进一步助推了宁波市体育事业发展，也为持续擦亮宁波“奥运冠军之城”金牌贡献了体彩力量。 (王 辉)

■赣鄱彩风

本报讯 为进一步贯彻落实“十四五”体彩责任彩票建设战略实施纲要，推动风险防控长效机制建设，提升江西省风险管理质量，提高工作落实效果，切实加强业务工作人员风险识别、评估、应对的能力，围绕效率提升与风险防控两大工作主线，近日，江西省体彩中心举办了2024年全省风险防控专项工作培训班，培训以“现场+视频”的方式进行，江西省体彩中心各部(室)、分中心负责人及风险防控联络人参加了培训。

江西省体彩中心相关负责人在培训会上表示，要坚持底线意识和增强忧患意识，并提出三点要求，一是提高风险防控思想认识，二是明确风险防控工作内容，三是压实风险防控工作责任。

本次培训梳理了当前江西省风险防控管理工作中存在的问题，重点从落实风险防控工作流程和风险梳理规范要求两方面入手，详细阐释怎样提升“风险识别”“风险评估”“风险应对”三方面的能力，通过做法示例讲解如何规范填写“风险库”“事件库”；同时统筹部署了2024年江西体彩风险防控重点工作，完善了江西体彩风险防控管理长效机制。

培训会上还传达了总局体彩中心“风险库”“事件库”电子化落地实施的工作要求，并针对性地开展了风险管理信息系统用户培训，为常态化风险防控机制奠定坚实基础。

本次培训让参会人员获益匪浅，大家纷纷表示，对风险防控体系建设有了更深入的认识，对各岗位风险防控责任有了进一步了解，今后将严格落实风险防控各项工作要求，确保风险防控工作有序推进。

(王世让)

江西体彩风险防控培训会强调压实工作责任 筑牢风险防线

■湖南风采

衡阳体彩借力民俗活动加大宣传

本报讯 近期，湖南省衡阳市体彩分中心借力各地民俗活动，积极开展责任彩票宣传，向广大群众宣传体彩公益性质，倡导理性购彩，让大家对中国体育彩票有了更多的了解和认识。

3月15日，2024衡阳市春季文化旅游节暨衡阳县第十三届油菜花节活动在衡阳县库宗桥镇华山村启动。现场人山人海，其中不乏健身爱好者和喜爱体彩的购彩者，衡阳体彩借此契机在现场开展责任彩票宣传，以及即开票户外推广、大乐透派奖宣传等。

3月17日，农历二月初八，是衡阳县渣江镇“赶二八”庙会的日子，吸引周边数万名群众云集于此。衡阳体彩工作人员在现场摆放帐篷、布置活动展架，张贴责任彩票宣传海报，在宣传桌上

(王 辉)

摆放责任彩票公众手册、未成年人购彩风险宣传单，开展体彩责任彩票宣传活动。工作人员不时向路过的群众发放责任彩票宣传单，为大家解读未成年人购彩风险和理性购彩的相关知识，让更多人了解体彩的公益性质和责任彩票理念。在购彩风格测试工具展架前，工作人员引导购彩者扫描二维码，现场测试自己的购彩风格属性。一位购彩者看到自己的测试结果是理智型和稳健型后非常开心，表示自己不会沉迷，会量力而行，理性投注。

公益体彩，责任为先。衡阳体彩通过持续开展责任彩票宣传，让体彩“负责任”的品牌形象广泛传播，责任彩票理念更加深入人心。

(王 辉)

■八闽彩风

推动生态文明建设 福建体彩开展义务植树活动

本报讯 春光好时节，植绿正当时。为进一步弘扬“绿水青山就是金山银山”的理念，充分发挥广大党员干部在植树造林中的先锋模范作用，福建体彩干部职工近日积极参加福建省体育局组织的学雷锋义务植树活动。

活动现场，体彩干部职工纷纷撸起袖子，同心协力挥锹铲

土、定点挖坑、扶苗填土，干劲十足，经过大家的辛苦劳动，一棵棵新栽植的桃树苗昂然挺立，焕发出蓬勃生机。

公益植树，功在当下，利在千秋。福建体彩将在未来践行公益体彩理念的实际工作中，一以贯之地做生态文明建设的实践者、推动者。

(王世让)

■粤彩风云

强化责任彩票宣传 潮州体彩保护购彩者权益

本报讯 为保护消费者合法权益，进一步营造安全放心的消费环境，广东潮州体彩日前在潮州2024年3·15国际消费者权益日宣传活动现场开展了责任彩票宣传工作。

活动现场，潮州体彩工作人员向群众发放责任彩票公众手册等宣传物料，传递责任彩票理念。答疑解惑，教大家如何辨别假彩票，增强自我防范意识，提醒大家抵制非法彩票、保护个人权益。

潮州市民陈女士表示：“通

过体彩工作人员的介绍，我了解了体彩公益金在社会上作出的贡献，同时也了解了非法彩票的危害，以后我会多多支持体彩，为公益事业贡献出自己的一份力量。”

潮州体彩相关负责人表示，潮州体彩未来将继续围绕“建设负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票”的发展目标，维护消费者的合法权益，传递责任彩票理念，营造更加和谐安全的购彩环境。

(黄心豪)